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Palier 1

Activités diagnostiques

Consolidation des pré-requis

Figure 1

Je suis un quadrilatére et jai
3 angles droits. Je m'appelle
ECTR.

Figure 2

Je suis un parallélogramme
particulier. Mes diagonales sont
perpendiculaires. Je m'appelle
OLSA.

Figure 3
Je suis un parallélogramme qui
possede deux diagonales de méme

longueur. Je m'appelle ABCD.

Figure 7

Figure 4
J'ai 3 angles dont deux qui sont
égaux. Je m'appelle OST.

Figure 5

De tous les quadrilatéres, c'est
moi qui ai le plus daxes de
symétrie. Je m'appelle CERA.

Figure &
3 cotés et pour me
construire une seule valeur

est utile. Je m'appelle QUE.

Je suis un quadrilatére et mes
quatre cotés ont la méme

longueur.




Travail sur la liaison entre la configuration de base et la propriéteé
correspondante

Pour chacune de ces configurations, écrire la propriété qui correspond :

A

B

ABCD estun
rectangle




Construction d'un nouveau savoir

Le triangle rectangle et son cercle circonscrit

Dans chacun des cas ci-dessous, €crire une propriété lige d la figure ainsi que la conclusion

correspondante.
AE
] © - Conclusion :
Consolidation du travail
. o . T, Dvcertre du
fait sur le lien entre la VAR
configuration de base et 4 I
la propriété dans ces S S—
nouveaux savoirs.
o Conclusion -
M -
T /
b #
§
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Ta b |'.P] Conclusion :
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Le chainon déductif

Activité d'exploration

IDENTITE NATIONALE

Pour chacun des personnages, dire s'il est frangais, s'il peut devenir frangais ou pas en
justifiant la réponse.

La nationalité selon le Code civil
st frangais I'enfant, Iégi’rirnz ou naturel, dont l'un des parents au moins est francais.

| ‘étranger qui confracte mariage avec un conjoint de nationalité frangaise peut, aprés un
Hélai d'un an d compter du mariage, acquérir la natienalité frangaise par déclaration.

[Tout enfant né en France de parents étrangers acquiert la natienalité frangaise d sa
Ina jorité si, d cette date, il a, ou a eu, sa résidence habituelle en France pendant une
période continue d'au moins cing ans depuis 'dge de 11 ans.

Fst frangais l'enfant né en France lorsque I'un de ses parents au moins y est lui-méme né.

| acquisition de la natienalité frangaise par décision de l'autorité publique résulte d'une
haturalisation par décret d la demande de I'étranger.

fMul ne peut &tre naturalisé il n'a atteint I'dge de 18 ans, [..] s'il a fait I'objet d'une]
condomnation.

[Mul ne peut étre naturalisé s'il n'a pas une connaissance suf fisante de la langue frangaise.

| a personne qui a acquis la nationalité frangaise jouit de tous les droits et est tenue d
Jtoutes les obligations attachées d la qualité de Frangais.

1. Clara, 27 ans, est polonaise. Il y a deux ans, elle a épousé Stéphane, qui est frangais. Ils
viennent d'avoir une petite fille, Marianne.

2. Karim est né d Lisieux. Ses parents sont algériens mais son pére est né d Marseille.
3. Dario, 11 ans, est né a Rome. Son pére est italien, mais sa mére, née d Lille, est frangaise.

4. Nordine, 14 ans, est né d Bordeaux. Ses parents tunisiens sont installés en France depuid
20 ans.
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IDEMTITE MATIOMALE

Pour chacun des personnages, dire s'il est francais, s'il peut devenir francais ou pas en
Jjustifiant la réponse.

La nationalité selon le Code civil

st francais I'enfant né en France lorsque l'un de ses parents au moins y est lui-méme né.

'étranger qui cenfracte mariage avec un conjoint de nationalité francaise peut, aprés un
élai d'un an & compter du mariage, acquérir la nationalité frangaise par déclaration.

st francais lenfant, légitime ou naturel, dont Fun des parents au moins est francais.

‘acquisition de la nationalité frangaise par décision de lautorité publique résulte d'une
jnaturalisation par décret d la demande de Fétranger.

Pul ne peut Etre naturalisé il n'a atteint l'dge de 18 ans, [.] s'il a fait Fobjet d'une
lcondamnation.

Eul ne peut étre naturalisé sl n'a pas une connaissance suffisante de la langue frangaise.

personne qui a acquis la nationalité francaise jouit de tous les droits et est tenue d
ftoutes les obligations attachées a la qualité de Francais.

[Tout enfant né en France de parents éfrangers acquiert la natienalité frangaise a sa
jorité si, d cette date. il a, ou a eu, sa résidence habituelle en France pendant une
Friode continue d'au moins cing ans depuis 'dge de 11 ans.

1. John, 13 ans, est né @ Cambridge en Angleterre mais ses parents sont fous les deuw.
frangais.

2. Murat, 1I ans. est né d Paris. Ses parents sont turques mais sa mére est née d
Strasbourg.

3. Amandine, 12 ans, wit aux Etats-Unis ou elle est née. Son pére, frangais, fravaille depuis]
15 ans dans wune bangue frangaise de San Francisco. Il a rencontré une Americaine
Barbara. quil a épousée et qui est la mére d*Amandine.

4. siovanna. 16 ans. est née d Erencbre. Ses parents italiens sont installés en France
depuis 18 ans.




Analyse des écrits des éleves ...

Loic COULOMBEL - Groupe didactique de I''REM de Caen — Groupe INRP de Caen



1. John, 13 ans, est né a Cambridge en Angle terré]
mais ses parents sont tous les deux frangais.
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rat, 11 ans, est né a Paris. Ses parents sont turques mai: '

mere est née a Strasbourg.
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2 nhouvelle commande ...

Pablo a 17 ans et il est né en France mais ses parents

sont mexicains. Il a deux soeurs Irene et
Apres avoir habité dans différents pays, la famille de
Pablo s'est installée a Nantes depuis 6 ans.
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Des situations géométriques ...

[AB] est un diamétre du cercle de centre O

0

lrcermmage ]
s|cestmpindierde |
e
Slowren ]
D
[ ]Lesdrones (48) (A o porpndiciares |
0

Les données

Dans un triangle, la somme des angles est égale 4 1807,

5i, dans un cercle, un friangle o pour sommets les
extrémités d'un diamétre et un point du cercle alors ce
triangle est rectangle en ce point.

H 5i un quadrilotére est un rectangle alors il a quatre angle
droits.

Si deux droites sont paralléles et si une troisiéme droite
est perpendiculaire a |'une alors elle est perpendiculaire

I"autre.

Si un quadrilatére est un rectangle alors ses diagonales
ont la méme longueur.

Siun quadrilatére a trois angles droits alors c'est un
rectangle

Deémontre que ..
e g
2L e 3y ) e prpmicires
3| =000
4|ac=ep

ABCD est un
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4 : palier croisé

La propriété de Pythagore et son
chainon déductif

Tab
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Les propriéetés des droites des milieux ...

Palier 5

I. Compléter les ch

1. Démontrons que A

On sait que : ..

Or, si un quadrilatére a
alors ¢c'est un paralléleg

2. Démontrons que A

On sait que : AICM est

Donc AT = MC et (AIL) // (MC)

3. Pourquoi BT = MC?

... des figures complexes ...
... vers des démonstrations a plusieurs chainons

Données de départ : II Pour la suite de la démenstration, on te demande de
ABC est un triangle récrire les chainons dans |'ordre.

I milieu de [AB]
J milieu de [AC] On sait que BIMC est un parallélogramme.

J milieu de [IM]

lles données : Donc IM = BC et (IM) // (BC)

cotés opposés
Objectifs :
Construire des savoirs

Réinvestir les savoirs sur les chainons o+ de méme

Construction des démonstrations a plusieurs

chainons

le de
chainons ?
On propose de remplacer tous ces chainons par deux
propriétés. Quelles sont-elles ?

lélogramme
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Apprendre a extraire une figure de base d'une configuration complexe

Dessiner 4 main levée les « figures de base » extraites de cette configuration compexe et accompagnées des données qui
correspondent a chacune des propriétés ci-dessous :

5i deux droites sont perpendiculaires a4 une méme

troisiéme alors elles sont paralléles entre elles. Propriété de Pythagore

Si une droite passe par le milieu d'un Si une droite passe par le
coté d'un triangle et est paralléle a un milieu de deux cétés d'un

triangle alors elle est
paralléle au 2&éme cété.

deuxiéme cdté alors elle coupe le 3 B
troisieme coté en son milieu.
AB =16cm
AZ=12cm

Si un segment joint les milieux
de deux cotés d'un triangle
alors sa longueur est égale a la
maoitié de la longueur du 3éme
cote.




Palier 6 ... des situations complexes ...

... dans des ateliers.

Soit un quadrilatére ABCD. Aide n°2 :

Soient M, N, P et Q les milieux respectifs de [AB], [BC], [CD] et [DA]. 1. Démontrer que (MN) est paralléle a (AC).

Quelle est la nature du guadrilatére MNPQ) ? Le démontrer.(7 chainons) - Démontrer que (QP) est parallele a (AC).

2

3. Démontrer que (MN) est paralléle a (QP).
Aide n°1 : 4. Démontrer que (QM) est paralléle a (BD).
5
6

1. Démontrer que (MN) est paralizle & (AC). . Démontrer que (NP) est paralléle a (MQ) ( 2 chainons)

2. Démontrer que (MN) est parallzle & (QP). (2 chainons) - Démontrer que (MNPQ) est un parallélogramme.

3. Démontrer que (MNPQ) est un parallélogramme.(4 chainons)

Aide n°3 GHTILS .

1. Démontrer que (MN) est par‘alléle a (AQC). - Siune droite passe par les milieux de deux ctés d'un triangle alors

elle est paralléle au troisieme coté.

2.Démontrer que (QP) est paralléle a (AC).

Si deux droites sont paralléles d une méme troisieme alors elles sont

3.Démontrer que (MN) est parallele a (QP).

paralleles entre elles.

4. Démontrer que (QM) est par‘allé!e_ a (BD). «  Si un quadrilatére est un parallélogramme alors ses cdtés opposés

sont paralléles.

5. Démontrer que (NP) est parallele a (MQ) (2 ETAPES)

Si un quadrilatére a ses cdtés opposés paralléles alors c'est un

6.Démontrer que (MNPQ) est un parallélogramme. parallélogramme.
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Notion no

aches éleves ... les obstacles .

La der

Palier 5
Palier 1 v
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